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Относительная атомная масса (Ar) - безразмерная величина, 
равная отношению средней массы атома элемента (с учетом 
процентного содержания изотопов в природе) к 1/12 массы 
атома 12C.
Относительная молекулярная масса (Mr) - безразмерная 
величина, показывающая, во сколько раз масса молекулы 
данного вещества больше 1/12 массы атома углерода 12C.
Относительная молекулярная масса вещества равна сумме 
относительных атомных масс всех элементов с учетом индексов.

Пример: Определить молекулярную массу вещества 
B2O3



Массовая доля атомов элемента в данном веществе 
ω (Э) – это отношение относительной атомной массы 
этого элемента (Ar(X)), умноженной на число его 
атомов в молекуле (индекс) (n), к относительной 
молекулярной массе вещества (Mr).
Ar(Э) n Ar(Э) n 100%
ω (Х)= Mr(вещества) или ω (Х)= Mr(вещества)

Пример: Определить массовые доли (%) углерода и 
кислорода в углекислом газе СО2.



ЗАДАНИЕ №1
Вычислите массовые доли 
элементов в фосфорной кислоте, 
имеющей простейшую 
химическую формулу H3PO4, с 
точностью до сотых.



ЗАДАНИЕ №2

Установите формулу вещества, 
которое состоит из углерода 
(w=25%) и алюминия (w=75%).



Домашние задание 
1: Вычислить массовую долю азота в нитрате кальция (Ca(NO3)2

2: Вычислите содержание кислорода в перманганате калия (KMnO4)

3: Вычислите содержание серы в минерале пирите (FeS2)

4: Вычислите массовую долю серебра в оксиде серебра  (Ag2O)

5:В состав химического вещества входят кальций (массовая доля 29,4%),сера 

(23,5%) и кислород (47,1%). Установите формулу этого вещества.

6:Массовая доля серы в соединении с кислородом равна 40%. Выведите формулу 

этого вещества.

7:В соединении калия, хлора и кислорода массовые доли элементов равны 

соответственно 31,8,  29,0,  39,2%.Установите формулу этого вещества.

8:Массовая доля магния в его соединении с кислородом равна 60%. Определите 

формулу этого соединения.


